

实战化培训助力脱贫攻坚

近年来，我省对各级干部队伍加强理论武装和党性教育的同时，突出脱贫攻坚、产业发展、基层党建等内容的培训，使广大党员干部的履职能力得到不断提升，为扎实推进全省脱贫攻坚工作注入了强劲动力。

学员到高明农博园体验学习



干什么学什么 缺什么补什么

“我们乡镇目前精准扶贫存在的难点，是繁重的脱贫任务与时间紧之间的矛盾”“部分群众参与的积极性不高”“部门协调配合不到位”“基础差、底子薄，产业带动还不够”……谈到脱贫攻坚工作，在云南民族干部学院参加“麻栗坡县脱贫攻坚专题培训班”的学员们“苦恼”真不少。

而帮助他们解决这些问题，也正是云南民族干部学院举办专题培训班的重要教学内容。

云南民族干部学院副院长段云学告诉记者，学院自2014年10月成立以来，就坚持“干什么、学什么，缺什么、补什么”，先后举办“滇西边境外山区精准扶贫研讨班”“麻栗坡县脱贫攻坚专题培训班”等培训班80期，对全省县乡各级干部进行培训，培训学员达8090人。

在十多天的培训中，来自相关领域的多位专家，围绕精准扶贫的理念、思路与地方实践，县域经济发展，特色文化资源保护利用、产业扶贫等主题进行授课。学员们纷纷表示，所学的知识很有适用性，对解决存在问题 and 推动工作很有帮助。

“朱有勇院士讲生物多样性，让我们接下来规划乡村旅游的思路一下子变得明晰起来。”学员马晓东说，授课内容使他思路豁然开朗，促使他结合实际工作及时思考如何运用。

授课接“天气” 研讨接“地气”

虽然是晚上九时半，但云南农村干部学院的教室里，培训学员们的讨论仍然很热烈，说到紧要处，学员们的发言言辞激烈、争得面红耳赤。这是云南农村干部学院开展培训时，晚上组织学员进行研究式教学，讨论的主角是参加培训的乡镇（街道）党工